06206

Andlisis

1)
2)

3)
4)

Hallar el dominio de y =+/—3%> +4x—1

Decir si la siguiente funcion es par, impar o ninguna de las dos cosas:

Calcular:
, 2*
a) lim
) x—>+oo4x3_2
by lim x2—3_x2+3
oo X—1  X+1
. 3% —5x* —4x+4
c) lim 5
-2 X" —4Xx+4
a0 lim Y8 =5%

_2xt=3x?

x? -1

X—>+0

4x -2

. . . .. 4x —
Hallar las intersecciones con los ejes y el dominio de f(x) = 5

1

(2 puntos)

(2 puntos)

(2 puntos)
(4 puntos)
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Soluciones

1) Hallar el dominio de y=+/-3x*>+4x-1

Los polinomios dan resultado para cualquier valor de X. Pero las raices cuadradas exigen
que el radicando sea mayor o igual que 0. Luego xe D(f) < —3x*+4x—1>0. Para resolver
esta inecuacion, dibujamos la pardbola y=—3x*+4x—1. Como el coeficiente de X’ es nega-
tivo (=3), se abre hacia abajo, con un méaximo. Corta al eje OX en: “3xH4x-1=0 <

L —4r16-12 412{1 - r
_ _ R

_ 1. Su grafica sera:
2 -1 /{ 1 2
. . 1 . .
. . -3 .

3
Luego los valores de x que hacen que la y sea positiva, que son la soluciéon de la inecua-
cion (porque hemos llamado y a —3x*+4x—1, y la inecuacion es —3x*+4x—1>0) y, por

-6 -6

tanto, el dominio, son: D(f)=[§ 1]

2) Decir si la siguiente funcion es par, impar o ninguna de las dos cosas:

_2xt 3%
x* -1
2x* —-3x° 2(-x)* =3(=x)* _2x*-3x’

fX)= ———— = f(x)= = =f(X) = Es par
e B v {0 = Esp

. . . . 4x—1
3) Hallar las intersecciones con los ejes y el dominio de f(x)= o

X_

La tnica operacion que presenta restricciones en el calculo de la imagen, de entre las
que aparecen en f, es la division, porque no se puede dividir entre 0. Por tanto, no perte-
necen al dominio los valores de X que anulen el denominador, esto es: 2x—2=0 <> x=1.
Es decir: D(fy=R—{1}

Interseccion con OX: y=0 = 0= jx—; = 0=4x-1 = [=4x = XZ% (observar que es

solucion, porque no anula el denominador; ademas, los puntos que anulan el denomina-

dor estaban excluidos del dominio) = (%, 0) son las coordenadas de la interseccion.

Interseccion con OY: x=0 = y=_—1=l = (0, l)
-2 2 2
4) Calcular:
a) lim a2 =+oo, porque la exponencial de base mayor que 1 crece mucho mas
X—>+0 4 X~ —

rapidamente que cualquier polindmica, por lo que el numerador produce un infi-
nito de orden superior al del denominador.
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b) lim

X—>00

X—1 X+1

x’-3 x*+3 o : L
= (en principio, produce la indeterminaciéon oo—0) =

lim

X—»00 X—>00

(X*=3Hx+D) (X +3)(x=D ) _ lim (XC+x> =3x=3)— (X’ = x> +3x-3)
x-D(x+1) (xX+DH(x-1) (xX=D(x+1)

- (XX =3x-3-x"+x* =3x+3 - (2x*—6x) 2
= lim 5 =lim ——— == =2
X—>0 X° =1 X—>0l X" —1 1
3 2
c) lim 3 25X axtd Produce la indeterminacion 0/0. Descomponemos por
-2 X" —4x+4
Ruffini, probando en X=2:
3 -5 4 4 1 4 4
2 6 2 4 2 4 4
13 1 2 0 1 2 0
3 2 2 2
Por tanto, II,m3x 2&( 4x+4 ”m(xA36x-+x 2) _ II,m3x-+x 2
x>2 X" —4x+4 =2 (X=2)(x=2) x>2  X=2
12+2-2 L - .
5 = oo sin signo; calculando los limites laterales se veria cuando es +o y
cuando —oo.
- 8x’ —5x , .
d) lim R T = (en el oo, equivale a quedarse solo con los sumandos de maxi-
X—>+0 X_
3/ 3 3/Q3/y3
ma potencia) = lim L lim V8Ux = lim 2x_2_1
x—>+0  4X x>+ 44X x—+0 4 X 2





